



交火画面。



被击毙的枪手。



在渥太华的国家战争纪念馆旁,警察和医务人员
在抢救遭遇枪击的士兵。



一名
警察在渥
太华议会
大楼外持
枪奔跑。



枪击现场。

加拿大议会大楼 爆发激烈枪战

一名士兵身亡 总理正在楼内开会 凶手动机未明

激战

枪杀士兵 劫车冲向议会大楼

凶手先在国家纪念馆前开枪打死一名士兵。现场一名建筑工人告诉记者,他听到了枪响,然后看到枪手劫持了一辆黑色轿车,司机下车后,枪手开车来到议会的中央大楼。枪手穿黑色衣服、蓝色牛仔裤并以围巾蒙面,手持长枪。

警卫举枪直追 大批特警增援

当地电视画面显示,议会大楼内的过道枪声大作,保安人员举枪向过道一头追去。加拿大警察特种部队进入议会大楼展开搜查。

目击者马克·安德烈·维奥表示,他看见一名男子跑进议会大楼一个党团会议场所,身后是尾随而来的警察。然后有警官大喊了一声“寻找掩护”。他表示随后出现了“10、15、可能20声枪响”,很可能是一件自动式武器在开火。

加拿大警方证实,一名枪手在议会大楼内被击毙,他们正在搜索是否有其他嫌疑人。警方尚不确定,是否只有一名枪手制造了这起枪击事件。

加拿大媒体报道,被击毙枪手为32岁的加拿大男子迈克尔·泽哈夫·比博,来自加拿大魁北克。加拿大警方此前已经将他列为“高度危险”的可疑人物,并且没收了他的护照,以防止他前往国外作战。有消息称,他是一名伊斯兰教信徒。警方没有说明作案动机,但媒体称,这起事件可能与宗教极端分子有关。

惊魂

总理正开会 枪手跑过其房间

枪击事件发生时,加拿大总理斯蒂芬·哈珀正在议会大楼内与保守党同僚开会,并发表演讲。有目击者称,枪手跑过了哈珀所在的房间,在20米开外的议会图书馆入口处被打死。

哈珀目前已从议会大楼安全离开。其后宣布取消原定与本年度诺贝尔和平奖得主马拉拉的会面。

“总理正在党团会议上发言,突然听到轰隆声,然后是噼里啪啦的枪响。我们四处散开。这就发生在党团会议的门口。”加拿大国库委员会主席托尼·克莱门特描述道。

议员用椅子堵门 爬棚架逃命

突如其来的枪击事件让议会的议员和工作人员惊慌失措。据报道还有议员经棚架逃至大楼外。议员们被困在议会内达10个小时。他们纷纷在推特上向亲人与朋友发送消息,告知自己的情况。

当时执政党保守党与反对党新民主党的议员正在召开各自的党团会议,一名枪手突然闯入议会发动袭击。议员们发送的照片显示,他们将椅子堆起来,堵在大门上,阻止再有其他歹徒闯入。

质疑

枪手怎么能冲进议会大楼?

枪击事件发生后,议会大楼的安保措施受到舆论质疑。

加拿大前安全情报官员戴维·哈里斯当晚对媒体说:“议会大楼从来都应该是安全保卫措施最严密的地方之一。枪手突然冲进去,显然表明议会大楼存在(防卫不严)让人闯入的通道。”

议会大楼是加拿大参众两院和总理办公室所在地。正常情况下,进入议会大楼首先要通过一道玻璃和金属大门,之后将通过安全检查。

按照规定,工作人员以及记者等持有特殊证件的人员在向安保人员出示证件后可以进入大厦内部。其他人员需先办理手续,被安排经由指定通道进入大厦内部,进入之前需接受电子安检。国会议员则通过另外一个专设通道进入国会大厦。



(本版稿件据新华社)